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| Sa%tﬁ un ensemble plan, borné (que 1’on peut supposer fermé) de
;@]ﬁﬁ. s A, d'affixe’a ; M un point de son plan d'affixe 2, et Q (7) la
“plus grande des distances MP,, P, parcourant I'ensemble E; on se
-propose de chercher pour quelle valeur de z Ia fonction O {(2) prend sa
plus petite valeur. - X

Théoréme. — La fonction Q (#) prend sa plus petite valeur, O en
un seul point, C, d’affixe i, qui est le centre du plus petit cercle
contenant tous les points de U'ensemble E; et la valeur minimale Q_
= 13 (Ay) est égale au rayon # de ce cercle. |

La fonction Q {2) étant egale au rayon du plus petit cercle de centre -
# contemant I'ensemble E, pour démontrer e théoréme il suffit de mon-
trer que la sohtion est unique. Supposons, en effet, quelle prentie sa
Plus petite valeur en deux points, A, et Ay les deux cercles de centre

m et ¥y et de rayon O, devant contenir I'ensemble E, il existera yn
- troisiéme cercle de rayon Plus petit que Q,, contenant I'ensemble E, ce

Al est contraire 3 Phypothése; cela démontre complétement le théo-

.. T probleme d'analyse oi le théoreme précédent se présente est le
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A, =L sup. \/1{1[,]' le type de g (2).
¥ = QO .
X @ @) :

Posons g; :(Jj' ﬁ"w’iﬂ (z) = = R 2,0l As ()= 3 (") a, o™
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Ot aura toujours
*{g) < laf + A {(g)
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Dans quelles conditions et pour queltes valeurs de « peut-on abaisser
le type de g, (2) ? en d’autres termes quand I'inégalité

}‘(.'?1) = l{g:}
‘aura-t-elle leur?

Pour donner une réponse 4 cette question, considérons les fonctions

0 ) [ oz 00
E(E-‘}:E ¢,z et (g) = 4_’_"( | = E,{;F(u_:] 27
P= 0 I~acz '-,I-n::r..,'a"!_J o
oo T % 7 Z o I E , .
= € ¢ E{ra)dr = —- 2 a, ( ]
Ciore I"EE a *._I-'.'.l-.z"
dont ¢z} et ¢.(z) sont les fonctions associées de Borel.
| #
Du fait que A (g,) = L sup Vlay(a)l
H = OO
il.suit que A (g,) est égal & Pinverse du module de la plus proche sin-
gularité de. la fonction f (g), en posant &, = — 1/z il résulte que

I/ — & est une singudarité de f1 () [de méme 1/a si z = Q0 nlest
Pas un zéro de f (2)]y il s’en suit que A {g.) est égale 3 13 fonation
Q.{a) relative i 'ensemble des pomnts o, et le probléme posé se raméne
au.mtﬂélmpr&ﬁdﬂlﬁ, ¢'estra-dire & la recherche du minimum de Ja .
tonction @, (a)5 done: A (g,) prend sa plus petite valenr, Qm, lorsque +
- a.estégal & Vaffixe o du plus petit cercle contenant tous les points
%= . wd/2,, et sa plus petite valenr est égale au rayon de ce cercle.
11 Sﬁ'mmt que, si k= = g, on 2 £» .= X (g); c’est-d-dire le minimum
d&%}ﬁt A (g) et, dans ce cas, on ne peut pas-abaisser le type de g (z2).
51, par contre, A= + o on g .
My =020, < Q {0} = X {g),ce qui montre que, dans ce cas, le
type de g (2) peut étre abaissé; donc, pour qu’on puisse abaisser le
type de g,'(2) = ¢ g (z), il faut et il suffit que le centre du plus
pesit cercle contenant les points %, = — 1/z, ne soit pas 4 Forigine.
Remarquons, enfin, que la fonction £ (x) relative 4 'ensemble des
points &, = — I/z,, pent sexprimer analytiquement sous la forme

"
8 (2) = L surp. Vla, (2l
n = 00

ou a, {&) est un polyndme de degré i en «.
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